
Consiglio Comunale INT 233 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO: ANCORA RAVE ABUSIVI AL PARCO DORA

PREMESSO CHE

Negli  ultimi  mesi  si  stanno moltiplicando presso  il  Parco  Dora  episodi  di  raduni  notturni  non 
autorizzati caratterizzati da diffusione di musica techno ad altissimo volume, consumo di alcolici e 
schiamazzi che si protraggono fino alle prime ore del mattino.

Come riportato dalla stampa locale in data 19 marzo 2026, tali eventi non rappresentano episodi 
isolati ma un fenomeno ormai ricorrente: secondo quanto evidenziato da Torino Cronaca, tra giugno 
e  ottobre  2025  sarebbero  stati  segnalati  alle  forze  dell’ordine  almeno  34  casi  di  “mini-rave” 
nell’area del parco; il medesimo quotidiano segnala anche l’ultimo episodio, verificatosi due notti 
prima della pubblicazione, con musica ad altissimo volume dopo la mezzanotte e senza interventi 
risolutivi  nonostante  le  segnalazioni  al  numero unico di  emergenza 112;  ulteriori  testimonianze 
raccolte da La Stampa descrivono raduni che iniziano già dalle ore serali e proseguono fino alle 
cinque del mattino, con gruppi di giovani che si riuniscono più volte a settimana con impianti audio 
e bevande alcoliche, causando gravi disagi ai residenti della zona.

Diversi cittadini riferiscono di aver contattato ripetutamente le forze dell’ordine senza ottenere 
interventi efficaci e risolutivi, lamentando l’impossibilità di riposare e una compromissione costante 
della qualità della vita.

CONSIDERATO CHE

Il  Parco  Dora  rappresenta  un’importante  area  pubblica  cittadina  che  deve  essere  vissuta  e 
frequentata  nel  rispetto  delle  regole  di  convivenza  civile,  della  sicurezza  urbana e  della  quiete 
pubblica; il protrarsi di eventi abusivi notturni genera disagio sociale, percezione di insicurezza e 
potenziali rischi per l’incolumità delle persone, anche in relazione all’uso improprio degli spazi 
dell’ex area industriale.

Sul  tema  lo  scrivente  aveva  già  presentato  l’interpellanza  n.  1094/2025  avente  ad  oggetto “I 
minirave party al Parco Dora e in altri parchi”, discussa in Consiglio comunale lo scorso 26 gennaio 
2026, in risposta alla quale l’Assessore aveva riferito di un costante monitoraggio dell’area e della 
valutazione di un rafforzamento dei controlli;  nonostante tali  dichiarazioni,  gli  episodi risultano 
proseguire con frequenza analoga, come confermato dalle recenti segnalazioni giornalistiche e dai 
residenti.
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RILEVATO CHE

La reiterazione del fenomeno evidenzia possibili criticità nei sistemi di prevenzione, controllo e 
intervento tempestivo; appare necessario individuare misure concrete e strutturali per prevenire il 
ripetersi di raduni abusivi e garantire il rispetto delle norme vigenti.

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. quante segnalazioni relative a rave o mini-rave presso Parco Dora siano pervenute alla Polizia 
Locale e alle forze dell’ordine nel corso del 2025 e nei primi mesi del 2026,

2. quanti siano stati gli interventi operativi e quali i provvedimenti adottati;
3. se  il  monitoraggio  dichiarato  dall’Amministrazione  abbia  prodotto  risultati  concreti  e  quali 

criticità siano emerse;
4. se sia previsto un rafforzamento stabile dei controlli nelle fasce orarie serali e notturne, anche 

mediante pattugliamenti dedicati;
5. quali ulteriori misure l’Amministrazione intenda adottare per prevenire raduni abusivi, tutelare la 

quiete pubblica e garantire una fruizione civile e sicura del Parco Dora.

Torino, 22/03/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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